
Page 1 of 21 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CHANDIGARH TRANSPORT UNDERTAKING   
UT CHANDIGARH 

Posts:   Fitter/Asstt. Fitter 
Question Booklet & Answer Key  
24.08.2024 Saturday (Morning) 



Page 2 of 21 

 

Directions (Q. 1 - 2):  Choose the correct opposite of the given word out of the four options: 
1. Menacing 
 A) Attraction  B) Dark  C) Threatening D) Auspicious 
 

2. Perpetual 
 A) Transitory  B) Contempt  C) Practical  D) Beautiful 
 

Directions (Q. 3 - 4):  Mark the correct synonym  of the given word out of four options: 
3. Lassitude 
 A) enemy  B) weariness  C) courage  D) restlessness 
 

4. Berate 
 A) to rebuke  B) to wonder  C) to address  D) to favour 
 

Directions (Q 5 - 6): Choose the correct sentence out of the four options: 
5. A) Malhotra and me were present.  B) Malhotra and I was present. 
 C) Malhotra and I were present. . D) Malhotra and me was present. 
 

6. A) We scored as many goals as them.  B) We scored as many goals as theirs.  
 C) We scored as many goals as ours.  D) We scored as many goals as they. 
 

Directions (Q. 7 - 8):  Out of the four given options, choose the correct expression that explains  
the meaning of the following idioms: 

7. To rest on one’s  laurels 
 A)  to engage oneself in great enterprises  B) to retire from active life   
 C) to wander without any aim    D) to waste one’s time 
 

8. To bring down the house 
 A) to dismantle a building    B) to reconstruct a building   
 C) to ruin somebody’s life    D) to draw applause 
 

Directions (Q. 9 - 10):  Choose the correct preposition, out of four options, to be filled in the 
blanks of the following sentences: 

9. Arun met _______ an accident yesterday. 
 A) with   B) in   C) at   D) upon 
 

10. Rajan should try to bring Ritu  round _____ his views. 
 A) with   B) to   C) about  D) upon 
11. Superconductivity is a material property associated with: 
 A) cooling a substance  without a phase change B) frictionless  liquid flow 
 C) a loss of thermal  resistance    D) a loss of electrical  resistance 

vfrpkydrk  HkkSfrd xq.k gS bls fdl ls lacaf/r fd;k tkrk gS% 
A) Qst+ ifjoZru ds cxSj inkFkZ dks 'khr djuk    B) ?k"kZ.kghu rjy cgko   
C) Å"eh; izfrjks/ dk vHkko    D) fo|qr izfrjks/ dk vHkko 

nsh-ukbesk  G"fse r[D j?. fJ; ˘ fe; Bkb ;zpzfXs ehsk iKdk j?L 

A) c/˜ gfotosB s'A pr?o gdkoE ˘ Ùhs eoBk  B) orVjhD sob pjkt   

C) T{;wh gqfso'X dk nGkt    D) fpibJh gqfso'X dk nGkt 
 

12. Preamble of the Indian Constitution has been amended: 
 A) Once  B) Twice  C) Thrice  D) Never 

Hkkjr ds lafo/ku dh izLrkouk dk la'kks/u fd;k x;k gS% 
 A) ,d ckj  B) nks ckj    C) rhu ckj  D) dHkh ugha 

Gkosh ;zftXkB dh gq;sktBk dk ;zÙ'XB ehsk frnk j?L 

 A) fJe tko   B) d' tko  C) fszB tko  D) ed/ th BjhA 
 

13. Which of the following vitamins is considered to be a hormone? 
fdl foVkfeu dks gkeksZu ekuk tkrk gS? 

fejV/ ftNkfwB ˘ jkow'B wzfBnk iKdk j? ? 
 A)  A   B) B   C) C   D) D 
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14. What was the theme of International Yoga Day 2024: 
A) Yoga for self and society    B) Yoga with Humanity  
C) Yoga for Vasudhaiva Kutumbakam  D) Yoga for Healthy Living 
varjjk"Vªh; ;ksx fnol 2024 dk Fkhe D;k Fkk: 

 A) LOk;a vkSj lekt ds fy, ;ksx    B) ekuork lfgr ;ksx   
 C) oklqnso dqVqEHkde ds fy, ;ksx    D) LoLFk thou fuokZg ds fy, ;ksx 

nzsookÙNoh  :'r fdt; 2024 dk Ehw eh ;hL 

 A) ;tz ns/  ;wki bJh  :'r    B) wB[Zysk ;fjs  :'r   

C) tk;[d/t e[N[zGew tk;s/ :'r    D) ;t;E ihtB fBopkj bJh :'r 
 

15. The gas which had leaked out of Union Carbide factory in Bhopal was: 
 A) methyl isocyanate  B) chlorine C) carbon monoxide  D) sulphur dioxide 

Hkksiky esa ;wfu;u dkckZbM QSDVjh esa tks xSl yhd gqbZ Fkh] og Fkh% 
 A) ehFkkby vk;lkslk;kusV  B) Dyksjhu C) dkcZu eksuksvkWDlkbM  D) lYQj Mk;kWDlkbM 

G'gkb ftu :{BhnB ekopkJhv c?eNoh ftu'A fijVh r?; bhe j'Jh ;h, T[j ;hL 

 A) whEkJhb nkfJ;';kfJnkB/N  B) eb'ohB C) ekopB w'B'n"e;kJhv   D) ;bco vkfJn"e;kJhv 
 

16. Which of the player won the ‘sportsperson of the year 2023’ in India: 
 A) Neeraj Chopra  B) Virat Kohli  C) Harmanjot Kaur D) Mohd. Shami 

Hkkjr esa ^o"kZ 2023 dk f[kykM+h* dk f[k+rkc fdl us thrk% 
 A) uhjt pksiM+k   B) fojkV dksgyh  C) gjeutksr dkSj D) eqgEen 'keh 

Gkos ftu “;kb  2023 dk fyvkoh” dk fıskp fe; B/ fiZfsnkL 

 A) Bhoi u'gVk    B) ftokN e'jbh C) jowBi's e"o D) w[jzwd Ùwh 
 

17. About how many Indian Institutes of Technology (IIT) are there in India?  
Hkkjr esa Hkkjrh; izkS|ksfxdh laLFkku (IIT)  yxHkx fdrus gSa? 

Gkos ftu Gkosh seBkb'ih ;z;EktK (IIT)  brGr fezBhnK jB? 
 A) 12    B) 18   C) 24   D) 32 
18. ‘Sambal’ and ‘Samarthya’  are two sub-schemes of: 
 A) Mission Betiyan Bane Kushal  B) Mission NACTER 
 C) Mission Shakti    D) Mission Vatsalya 

^lacy* vkSj ^leFkZ* nks mi&;kstuk,¡ fdl ds fy, gSa% 
 A) fe'ku csfV;k¡ cusa dq'ky  B) NACTER fe'ku C) fe'ku 'kfDr  D) fe'ku okRlY; 

“;wpb” ns/ “;kwofEnk” d' T[g-:'iBktK fe; tk;s/ jBL 

 A) fwÙB p/NhnK pDB e[Ùb  B) NACTER fwÙB C) fwÙB Ùesh  D) fwÙB tks;b: 
 

19. On which river is the master piece Bogibeel Bridge situated? 
 A) Brahmaputra   B) The Ganges C) Narmada  D) Kaveri 

fdl unh  ij Js"B fuekZ.k cksfxchy iqy fLFkr gS? 
 A) czÞeiq=k   B) xaxk               C) ueZnk             D) dkosjh 

fejV/  dfonk T[go ;q/ÙN fBowkD p'rhphb g[b ;fEs j?? 

 A) pqjwg[Zso    B) rzrk  C) Bowdk  D) ekt/oh 
20. Who coined the term ‘software’? 
 A)  Howard Aiken  B) John Tukey  C) John Backus D) John Atanasoff 

^lkWÝVos;j* in fdl us x<+k? 
 A) gksokMZ vkbdsu   B) tkWgu Vqds  C) tkWgu cSdl  D) tkWgu vkVulksQ 

“;"cNt/no” gd fe; B/ xfVnk ? 

A) j'tkov nkfJe/B  B) i"jB N[Ze/    C) i"jB p?e;  D) i"jB nkNB;'c 
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21. One of the terms in the number series is wrong.  Find out the wrong term: 
la[;k yM+h esa ,d in x+yr gSA x+yr in ekywe djks% 

;zfynk bVh ftu fJe gd ˆbs j?. ˆbs gd wkb{w eo'L 
 504,   336,     210,     120,     60,      23 
 A) 23    B) 504   C) 210   D) 120    
 

22. In a certain code language, ROUTINE is written as VMRGFLI.  How will CRUELTY be 
written in that code language? 
,d fo'ks"k dksM esa] ROUTINE dks VMRGFLI fy[kk tkrk gSA mlh dksM Hkk"kk esa CRUELTY dks dSls 
fy[kk tk,xk? 

fJe ftÙ/Ù e'v GkÙk ftu ROUTINE ˘ VMRGFLI fbfynk iKdk j?. T[;/ e'v GkÙk ftu 

CRUELTY ˘ fet/A fbfynk ikt/ ? 
 A)  VOCVZRL  B) VPCVZRL  C) VPVCZRL  D) None of these    
 

23. Ravi said to Nitin, “That boy playing football is the younger of the two brothers of the 
daughter of my father’s wife”.  How is the boy playing football related to Ravi? 
jfo us fufru dks dgk] ¶QqVckWy [ksy jgk yM+dk esjs firk dh iRuh dh iq=kh ds nks Hkkb;ksa esa ls NksVk gSA  
QqVckWy [ksy jgs yM+ds dk jfo ls D;k fj'krk gS? 

oth B/ fBfsB ˘ fejk, ““c[Npkb y/v fojk w[zvk w/o/ fgsk dh gsBh dh g[Zsoh d/ d' GoktK ftu'A S'Nk 

j?””.  c[Npkb y/v fojk w[zv/ dk oth Bkb eh foÙsk j? ? 
 A) Son   B) Brother  C) Cousin  D) Nephew 
Directions (Q. 24 - 26): Study the following information carefully and answer the questions 

given below: 
 Eight persons A, B, C, D, E, F, G and H  are sitting around  a rectangular  table in such a way 

that  four persons  sit on each of the  four corners of the table and other four  persons  sit on the 
middle  of each side.  The one who sits at the corner of table faces outside the centre of table 
and the one who sits at the middle side of table faces towards the centre of table.  Persons 
sitting on opposite sides are exactly opposite to each other. F sits at one of the middle side of 
the table.  Two persons sit between F and E.  Only one  person sits  between F and C.  E does 
not sit near to C.  Either A sits 2nd to the left of H or 2nd right of H.  One person sits between A 
and C.  B and G sit opposite to each other.  D sits 2nd  to the left  of B.  G doesn’t sit next to F.  

 

fgnk;rsa(24&26 iz'uksa ds fy,)% fuEukafdr lwpuk dks è;ku ls i<+ks vkSj uhps fn, iz'uksa ds mÙkj nks% 
 vkB O;fDr A, B, C, D, E, F, G vkSj H vk;krkdkj est+ ds bnZ&fxnZ bl rjg cSBs gSa fd est+ ds pkj 

dksuksa ij pkj O;fDr cSBs gS vkSj nwljs  pkj O;fDr gjsd lkbM ds eè;  esa cSBs gSa ,d O;fDr  tks est+ ds 
dksus  ij cSBrk gS] mldk eqg¡ est+ ds dsUnz ls ckgj gS vkSj tks O;fDr est+ ds eè; esa cSBrk gS] ml dk eqg¡ 
est+ es eè; dh vksj gSA  fojks/h lkbMksa ij cSBs O;fDr fcYdqy ,d nwljs ds lkeus cSBs gSaA F est+ dh ,d 
lkbM ds eè; esa cSBk gSA F vkSj E ds njfe;ku nks O;fDr cSBs gSaA dsoy ,d O;fDr  F vkSj C ds njfe;ku 
cSBk gSA E, C ds fudV ugha cSBrk gSA H ds ckbZ vksj nwljs  LFkku vFkok  H ds nkbZ± vkSj nwljs LFkku ij A 
cSBrk gSA  A vkSj C ds njfe;ku ,d O;fDr cSBk gSA  B vkSj G ,d nwljs ds lkeus cSBs gSaA  D, B ds ckbZ± 
vkSj nwljs LFkku ij cSBk gSA G, F ds lkFk ugha cSBrkA 

 

fjdkfJsK (24-26 gqÙBK) bJhL j/mK fdZsh ;{uBk ˘ fXnkB Bkb gV'Q ns/  j/mK fdZs/ gqÙBK d/ T[Zso fdUL 
nZm ftnesh A, B, C, D, E, F, G, ns/ H nkfJskeko w/˜ d[nkb/ fJ; gqeko p?m/ jB fe w/˜ d/ uko 
e'fBnK s/ uko ftnesh p?m/ jB ns/ d{i/ uko ftnesh jo/e ;kJhv d/ wZX ftu p?m/ jB.  fJe ftnesh 
fijVk w/̃  d/ e'B/ s/ p?mdk j?, T[; dk w{zj w/˜ d/ e/Ado s'A pkjo j? ns/ fijVk ftnesh w/˜ d/ wZX ftu 
p?mdk j?, T[; dk w{zj w/˜ d/ wZX tb j?.  fto'Xh ;kJhvK T[go p?m/ ftnesh fpbe[b fJe d{i/ d/ ;kjwD/ 
p?m/ jB. F w/̃  dh fJe ;kJhv d/ wZX ftu p?mk j?. F ns/ E dofwnkB d' ftnesh p?m/ jB. e/tb fJe 
ftnesh F ns/ C ftueko p?mk j?.  E, C d/ B/V/ BjhA  p?mdk. H d/ yZp/ gk;/ d{i/ ;EkB s/ iK H d/ ;Zi/ 
gk;/ d{i/ ;EkB s/ A p?mdk j?.  A ns/ C ftukb/  fJe ftnesh p?mk j?.  B ns/ G fJe d{i/ d/ ;kjwD/ 
p?m/ jB. D, B d/ yZp/ gk;/ d{i/ ;EkB s/ p?mk j?. G, F d/ Bkb BjhA p?mdk. 
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24. Three of the following four are alike in a certain way and hence they form a group.  Which one 
of the following does not belong to that group? 
fuEukafdr pkj esa ls rhu ,d rjhds ls ,d leku gSa vkSj bl rjg mudk ,d lewg cu tkrk gSA fuEukafdr esa 
ls dkSu&lk ml lewg ls laca/ ugha j[krk gS? 

j/mK fdZs/ ukoK ftu'A fszB fJe sohe/ Bkb fJe;wkB jB ns/ fJ; soQK T[BQK dk fJe ;w{j pD iKdk 

j?.  j/m fbfynK ftu'A fejVk T[; ;w{j Bkb ;zpzX BjhA oydk? 
 A)  E   B) G   C) D   D)  H 
25. What is the position of F   with respect to G? 
 A)  3rd to the right B) 2nd to the right C) 2nd to the left D) 3rd to the left 

G ds laca/ esa F dh D;k fLFkfr gS? 
 A) nkbZ± vksj rhljk B) nkbZ± vksj nwljk    C) ckbZ±± vksj nwljk D) ckbZ± vksj rhljk 

G d/ ;zpzX ftu F dh eh ;fEsh j? ? 

 A) ;Zi/ tZb shik  B) ;Zi/ tZb d{ik C) yZp/ tZb d{ik D) yZp/ tZb shik 
 

26. How many persons sit between D and F when counted to the right of D? 
;fn D ds nkbZ± vksj ls fxuk tk, rks D vkSj F ds njfe;ku fdrus O;fDr cSBs gSa ? 

id'A D d/ ;Zi/ tb s'A frfDnk ikt/ sK D ns/ F dofwnkB fezB/ ftnesh p?m/ jB? 
 A)  One   B) Two  C) Three  D) None 
 

27. Point R is 5m west of point Q. Point P is 16m north of point Q. Point R is 25m south of point 
of T. Point T is 10m west of point V. Point V is 9m north of point J. Point J is at how much 
distance and in which direction with respect to point P. 

          A) 10m Southeast B) 5m South  C) 5m East  D) 10m Northwest  
R fcUnq  Q fcUnq ds 5m if'pe dh vksj gSA P fcUnq Q fcUnq ds 16m mÙkj dh vksj gSA R fcUnq T fcUnq 
ds 25m nf{k.k dh vksj gSA T fcUnq V fcUnq ds 10m if'pe dh vksj gSA  V fcUnq J fcUnq ds 9m mÙkj dh 
vksj gSA  J fcUnq P fcUnq ds laca/ esa fdruh nwj ij vkSj fdl fn'kk esa  gS 

 A) 10m nf{k.k&iwoZ   B) 5m nf{k.k   C) 5m iwoZ    D) 10m  mÙkj&if'pe  

R fpzd{ Q fpzd{ d/ 5m gZSw tb j?.  P fpzd{ Q fpzd{ d/ 16m T[Zso tb j?. R fpzd{ T fpzd{ d/ 25m dZyD 

tb j?. T fpzd{ V fpzd{ d/ 10m gZSw tb j?. V fpzd{ J fpzd{ d/ 9m T[Zso tb j?.  J fpzd{ P fpzd{ d/ 

;zpzX ftu fezBh d{oh s/ ns/ fe; fdÙk ftu j?L 

A) 10m dZyD-g{op   B) 5m dZyD  C) 5m g{op D) 10m T[Zso-gZSw 
28. In a row of girls, there are 16 girls between Pinki and Tina.  Pinki  is thirty-second from the  

left end  of the row  If  Pinki  is nearer  than Tina to the right end of the row,  then how far 
away is Tina from  the left end of the row? 
yM+fd;ksa dh ,d iafDr esa] fi¡dh vkSj Vhuk ds njfe;ku 16 yM+fd;k¡ gSsaA fi¡dh  iafDr ds ck,¡ fljs ls cÙkhloha 
gSA  vxj fi¡dh iafDr ds nk,¡ fljs dh vksj Vhuk ls fudV gS] rks iafDr ds ck,¡ fljs ls Vhuk fdruh nwj gSA   

e[VhnK dh esko ftu, fgzeh ns/ NhBk ftueko 16 e[VhnK jB.  fgzeh esko d/ yZp/ f;o/ s'A pZshthA 

j?. i/ fgzeh esko d/ ;Zi/ f;o/ tb NhBk s'A B/V/ j?, sK esko d/ yZp/ f;o/ s'A NhBk fezBh d{o j?L 
 A)  14th    B) 16th   C) 15th   D) None of these 

 

29. If + stands for division, × stands for addition, – stands for multiplication, ÷ stands for 
subtraction,  which of the following is correct?  
;fn + dk eryc Hkkx gS] × dk eryc tek gS] – dk eryc xquk gS] ÷  dk eryc ?kVko gS] rks 
fuEukafdr esa ls dkSu&lk lgh gS?  

           i/ +  dk wsbp Gkr j?, × dk wsbp iwQK j?, – dk wsbp r[Dk j?, ÷ dk wsbp wBch j?, sK j/m 

fbfynK ftu'A fejVk ;jh j? ? 

 A)  46 × 6 ÷ 4 – 5 + 3 = 74    B) 46 – 6 + 4 × 5 ÷ 3 = 71 
 C)  46 ÷ 6 × 4 – 5 + 3 = 75.5    D) 46 × 6 – 4 + 5 ÷ 3 = 70.1 
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30. Mohan’s age was equal to square of some number last year and the following year it would be 
cube of a number.  If again Mohan’s age has to be equal to the cube of some number, then for 
how long he will have to wait?  

 A)  10 years  B) 38 years  C) 39 years  D) 64 years 
fiNys lky eksgu dh vk;q fdlh la[;k ds oxZ ds cjkcj Fkh] vkSj vxys lky og la[;k dh ?ku gksxhA  ;fn 
nksckjk eksgu dh vk;q fdlh la[;k ds ?ku ds cjkcj gkush gS] rks mls fdruh nsj vkSj izrh{kk djuh iM+sxh% 

 A)  10 lky  B) 38 lky  C) 39 lky  D) 64 lky 

fgSb/ ;kb w'jB dh T[wo fe;/ ;zfynk d/ tor pokpo ;h ns/ nrb/ ;kb fJj ;zfynk dk xD j't/rh.  

i/ d[pkok w'jB dh T[wo fe;/ ;zfynk d/ xD pokpo j'Dh j?, sK T[; ˘ fezBk fuo j'o T[vhe eoBh 

gt/rhL 

 A) 10 ;kb   B) 38 ;kb  C) 39 ;kb  D) 64 ;kb 
 

31. Three statements are given in the following  question, followed by three conclusions numbered 
I, II and III.  You have to take the given  statements to be true  even if they seem  to be at  
variance  from commonly  known  facts.  Read all the  conclusions and then  decide  which of 
the given conclusions logically  follows  from the given statements,  disregarding commonly 
known facts.  

 Statements:   
 Some buses are doors.           

Some doors are windows.                     
All windows are gardens. 

 Conclusions: 
 I. Some gardens are buses II. Some windows are buses        III. Some gardens are doors 
 A) Only I follows    B) Only II follows  
 C) Only I and II follow    D) None of the above 

uhps fn, iz'u eas rhu dFku fn, x, gSa vkSj bu ds lkFk gh I, II vkSj III  rhu fu"d"kZ fn, gq, gSaA vki us 
fn, gq, dFkuksa dks lgh ekuuk gS] ;|fi ;s lkekU; Kkr rF;ksa ls fHkUu Hkh ekywe gksrs gSaA lHkh fu"d"kksZ± dk 
i<+ks vkSj fQj fu.kZ; yks fd fn, fu"d"kksZ± esa ls  dkSu&lk rkfdZd rkSj ij fn, dFkuksa dk vuqlj.k djrk gS] 
lkekU; Kkr rF; pkgs dqN Hkh gksa% 

 dFku 
 dqN clsa  njokt+s gSA          

dqN njokt+s f[kMfd;¡k gSaA        
lHkh f[kM+fd;k¡ ckx+ gSa 

 fu"d"kZ% 
 I. dqN ckx+ cls gSa II. dqN f[kM+fd;k¡  cls gSa  III . dqN ckx njokt+s gSa 
 A) dsoy I vuqlj.k djrk gS     B) dsoy II vuqlj.k djrk gS      
 C) dsoy I vkSj II vuqlj.k djrs gSa        D) mi;qZDr esa ls dksbZ Hkh ugha gS 

j/mK fdZs/ gqÙB ftu fszB eEB fdZs/ rJ/ jB.  ns/ fJBQK d/ Bkb jh I, II ns/ III  fszB fBÙeoÙ fdZs/ 
j/J/ jB.  s[;hA fdZs/ eEBK ˘ ;jh wzBDk j?, gkt/A fJj nkw frnks  sZEK Bkb'A  fGzB th  wkb{w j[zd/ 
jB.  ;ko/ fBÙeoÙK ˘ gV' ns/  fco c?;bk eo' fe fdZs/ fBÙeoÙK  ftu'A fejVk skofee s"o s/ fdZs/ 
eEBK dk nB[;oB eodk j?, nkw frnks sZE Gkt/A e[M th j'D. 

 eEBL 
 e[M pZ;K dotk˜/ jB.  

 e[M dotk˜/  fyVehnK jB.   
;kohnK fyVehnK pkˆ jB. 

 fBÙeoÙL 
 I. e[M pkˆ pZ;K jB     II . e[M fyVehnK pZ;K jB   III.  e[M pkˆ dotk˜/ jB 
 A) e/tb I nB[;oB eodk j?    B) e/tb II  nB[;oB eodk j?   

C) e/tb I ns/ II  nB[;oB eod/ jB D) T[go'es ftu'A e'Jh th BjhA j? 
 

32. If 1st October is Sunday, then 1st November will be: 
 A) Monday  B) Tuesday  C) Wednesday  D) Thursday 
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;fn ,d vDVwcj dks jfookj gS] rks 1st uoacj dks D;k fnu gksxk% 
 A) lkseokj  B) eaxyokj  C) cq/okj  D) c`gLifrokj 

i/ fJe nes{po ˘ n?stko j?, sK 1st Btzpo ˘ fejVk fdB j't/rkL 

A) ;'wtko   B) wzrbtko  C) p[ZXtko  D) thotko 
 

33. How many times are the hands of a clock is at right angle in 12 hours. 
?kM+h dh lwb;sa 12 ?kaVs esa fdruh ckj ledks.k ij gksrh gSa% 

xVh dhnK ;{JhnK 12 xzfNnK ftu fezBh tko ;we'D T[go j[zdhnK jBL 
            A) 22   B) 20   C) 44   D) 48 
34. In the following  question, figure (X) is followed by four figures (A), (B), (C)  and (D)  which 

show the possible water-image of figure (X).  Choose one which shows the correct water-
image of the figure (X). 

  fuEukafdr iz'u esa] js[kkfp=k (X)  ds ckn (A), (B), (C)  vkSj (D)  pkj js[kkfp=k gSa tks js[kkfp=k (X) dk 
laHko ty&fcEc n'kkZrs gSaA  fdlh ,d dk p;u djks tks js[kkfp=k (X) dk lgh ty&fcEc n'kkZrk gS% 
j/mK fdZs/ gqÙB ftu, o/ykfuZso (X) s'A pknd (A), (B), (C) ns/ (D) uko o/ykfuZso jB fijV/ 
o/ykfuZso (X) dk ;zGt ib-fpzp do;kT[Ad/ jB.  fe;/ fJe  dh u'D eo' fijVk o/ykfuZso  (X) dk ;jh 
ib-fpzp do;kT[Adk j?L 

    
 
 
 
 
 
 
 
 

35. There are two sets of figures namely the Problem figures containing five figures 1, 2, 3, 4 and 
5 and the Answer figures (A), (B), (C) and (D). You have to select one figure from the Answer 
figures which will continue the same series as given in the Problem figures. 
js[kkfp=k ds nks lsV gSa vFkkZr leL;k js[kkfp=k ftlesa  1] 2] 3] 4] vkSj 5 js[kkfp=k 'kkfey gSa vkSj  (A), (B), 
(C) vkSj (D) mÙkj js[kkfp=k A vki us mÙkj js[kkfp=kksa essa ls ,d js[kkfp=k dk p;u djuk gS tks ml leku 
yM+h dks pkyw j[ksxk] tSlk fd leL;k js[kkfp=kksa esa fn;k x;k gS % 
o/ykfuZsoK d/ d' ;?ZN jB noEks ;wZf;nk o/ykfuZso fi; ftu 1, 2, 3, 4 ns/ 5 o/ykfuZso  Ùkfwb 
jB ns/ (A), (B), (C) ns/ (D) T[Zso o/ykfuZso. s[;hA T[Zso o/ykfuZsoK ftu'A fJe o/ykfuZso dh u'D 
eoBh j? fijVk T[j ;wkB bVh ˘ ukb{ oZy/rk fit/A fe ;wZf;nk o/ykfuZsoK ftu fdZsk frnk j?. 

 
 
 
  

 
 
 
 

36. Two positions of a dice  are shown below. When there are two  dots at the bottom, the number 
of dots at the top will be: 
,d iakls dh nks lkbMksa dks uhps fn[kk;k x;k gSA tc uhps dh vksj  nks fcUnq gSa] rks Åij dh rjQ+ fcUnq gksaxs  

fJe gk;/ dh d' ;kfJvk ˘ j/mK fdykfJnk frnk j?.  id'A j/mb/ gk;/ d' fpzd{ jB, sK T[gob/ gk;/ fpzd{ 

j'Dr/L 
 
 
 

A) 2   B) 3   C) 5   D) 6 
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37. A cube of side 4 cm is painted red on the pair of one opposite surfaces, green on the pair of 
another opposite surfaces and one pair of opposite surfaces is left unpainted. Now the cube is 
divided into 64 smaller cubes of side 1 cm each. How many cubes have atleast one surface 
painted? 
4 cm lkbM dh ,d D;wc dks fojks/h lrgksa ds ,d tqV ij yky jax isaV fd;k gqvk gS] ,d vU;  fojks/h 
lrgksa ds ,d tqV ij gjk jax fd;k gqvk gS vkSj fojks/h lrgksa ds ,d tqV dks jax  fd, fcuk NksM+ fn;k x;k 
gSA vc D;wc dks 1 cm lkbM dh 64 NksVh D;wcksa esa ck¡V fn;k x;k gSA fdruh D;wcksa dh de ls de ,d 
lrg dks jax fd;k gqvk gS 

4 cm ;kJhv dh fJe feT{p ˘ fto'Xh ;sjK d/ fJe i[ZN T[go bkb ozr g/AN ehsk j'fJnk j?, fJe j'o 

fto'Xh ;sjK d/ fJe i[ZN T[go jok ozr ehsk j'fJnk j? ns/ fto'Xh ;sjK d/ fJe iZ[N ˘ ozr ehs/ fpBK 

SZv fdZsk frnk j?.  j[D feT{p ˘ 1 cm ;kJhv dhnK 64 S'NhnK feT{pK ftu tzv fdZsk frnk j?.  

fezBhnK feT{pk dh xZN' xZN fJe ;sj ˘ ozr ehsk j'fJnk j?L 
A) 32   B) 48   C) 24   D) 8 

38. Study the diagram given below to answer the question:  The triangle in the below figure 
depicts the villages, the square depicts the unemployed women and the circle depicts the 
educated women. 
uhps fn, js[kkfp=k dk vè;;u djks vkSj iz'u dk mÙkj nks % uhps fn, js[kkfp=k esa f=kHkqt xk¡oksa dks n'kkZrh gS] 
oxZ csjkst+xkj efgykvksa dks vkSj o`Ùk lk{kj efgykvksa dks n'kkZrk gS% 

j/mK fdZs/ o/ykfuZso dk nfXn?B eo' ns/ gqÙB dk T[Zso fdUL  j/mK fdZs/ o/ykfuZso ftu fse'D fgzvk 

˘ do;kT[Adh j?, tor p/o[̃ rko n"osK ˘ ns/ ftqs ;kyo n"osK ˘ do;kT[Adk j?. 
 
 
  
  
 
 

  
 
 

 
 
 
Educated employed women in villages are represented by : 
Xk¡koksa esa lk{kj jkst+xkj izkIr efgykvksa dks fdl }kjk n'kkZ;k x;k gS 

fgzvk ftu ;kyo o[˜rko-gqkgs n"osK ˘ fe; d[nkok do;kfJnk frnk j?L  
 A)  D   B) E   C) F   D) G 
39. How many triangles  are there in the following figure ?  

uhps fn, js[kkfp=k esa fdrus f=kHkqt gSa%  

j/mK fdZs/ o/ykfuZso ftu fezBhnK fse'DK jBL 
 
 
 
 
 

A) 14   B) 12  C) 16   D)  None of above 
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40. Find the missing number (?): 
xk;c la[;k (?) ekywe djks% 
ˆkfJp ;zfynk (?) wkb{w eo'L    

 
 
 
  

A)  25   B) 129   C) 7   D)  49 
41. Which of the following digital initiatives of Govt. of India provides database of profiles of 

scientists/researchers and other faculty members working at leading academic institutions and 
R & D organizations? 

 A) SWAYAM Prabha      B) E-Vidwan  
 C) National Academic Depository (NAD)   D) E-ShodhSindhu 

Hkkjr ljdkj dh fMftVy igy dkSu&lh gS tks izeq[k vdknfed  laLFkkvksa vkSj vkj- ,.M- Mh- laxBuksa  esa 
dk;Zjr oSKkfudksa@'kks/kfFkZ;ksa vkSj vU; QsdYVh lnL;ksa ds izksQkbyksa  dk MsVkcsl iznku djrh gS% 
A) SWAYAM  izHkk B) bZ&fo}ku C) jk"Vªh; 'Sk{kkud fu{ksikxkj (NAD)    D) bZ&'kks/flU/q 
Gkos ;oeko dh fvfiNb gfjb fejVh j? fijVh gqw[[y nekdfwe ;z;EktK ns/ nko n?Av vh ;zrmBK 
ftu ekoiÙhb ftfrnkBhnK$y'ikoEhnK ns/ j'o c?ebNh w?ApoK d/ gq'¯kJhbK dk v/Nkp/; gqdkB eodh 
j?L 
 A) SWAYAM  gqGk  B) Jh-ftdtkB  C) okÙNoh nekdfwe fvgkiNoh  (NAD)     D) Jh-Ù'Xf;zX{ 

 

42. A device used to convert a computer’s digital signal to an analogue signal for communications 
is called a : 

 A) bridge       B)  modem    C)  switch       D) Network Interface Card (NIC) 
lapkj ds fy, daI;wVj ds fMftVy flxuy dks vuq:Ik flxuy esa cnyus ds fy, iz;qDr ;qfDr dks dgrs gSa 
A) fczt     B) eksMe  C) fLop       D) usVodZ baVjQsl dkMZ (NIC) 
;zuko bJh ezfgT{No d/  fvfiNb f;rBb ˘ nB[o{g f;rBb ftu pdbD bJh tosh iKdh i[rs ˘ 
nkyd/ jBL 
 A) fpqi    B) w'vw C) ;ftZu D) B?Ntoe fJzNoc/; ekov (NIC) 

 

43. If (L) M represents a number L in base-M number system, then identify the correct ascending 
order of the following numbers (a to d) when converted to base-10 number system. 
;fn (L)M csl -M la[;k iz.kkyh esa la[;k L dks n'kkZrk gS] rks fuEukafdr (a ls d) uacjksa ds lgh vkjksgh Øe 
dh igpku djks tc bls csl&10 uacj iz.kkyh esa cnyk tkrk gS% 
i/ (L)M  p/; – M ;zfynk gqDkbh ftu ;zfynk L ˘ do;kT[Adk j?, sK j/mK fdZs/ (a s'A d) BzpoK d/ ;jh 
nko'jh eqw dh gSkD eo' id'A fJ; ˘ p/;-10 Bzpo gqDkbh ftu pdfbnk iKdk j?L 
(a) (8B)16      (b) (212)8      (c) (260)7             (d) (100001101)2 

 A) b, a, c, d     B)  d, c, a, b   C)  a, b, c, d   D) c, d, b, a 
 

44. Which of the following computer devices are output devices only? 
dkSu&lh daI;wVj ;qfDr;k¡ dsoy vkmViqV ;qfDr;k¡ gSa 
fejVhnK ezfgT{No i[rsK e/tb nkT{Ng[N i[rsK jBL 
a) Trackball         b) CRT Monitor            c) Number Pad              d) Plotter 

 A) a and b only  B) a, b and d only C) c and d only D) b and d only  
 

45. The collection of linked information residing on computers which is accessible through 
Internet is called: 
daI;wVjksa esa fufgr fyadM lwpuk dk laxzg ftl rd baVjusV }kjk ig¡qp dh tkrh gS] mls dgrs gSa% 

ezfgT{NoK  ftu fBfjs fbzev ;{uBk dk ;zrqfj fi; se fJzNoB?N d[nkok gj[zu ehsh iKdh j?, T[; ˘ 

nkyd/ jBL   
 A) HTTP    B) HTML    C) WWW     D)  URL 
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46. Given below are two statements: 
Statement I:  Mainframe computers have smaller internal memories than desktop computers. 
Statement II: Spreadsheets and word processors are examples of application software. 
In the light of the above statements, choose the correct answer from the options given below: 

 A) Both Statement I & Statement II are true.        B) Both Statement I & Statement II are false. 
 C) Statement I is true but statement II is false.     D) Statement I is false & Statement II is true.  

uhps nks dFku fn, x, gSa% 
 dFku I  %  esuizÚse daI;wVjksa dh MsLdkVkWi daI;wVjksa ls de vkarfjd eseksfj,¡ gSa 
 dFku II   % LizsM'khVl  vkSj oMZ izkslsWljt+] ,fIyds'ku lkWÝVos;j dh mnkgj.k gS 
 mi;qZDr dFkuksa ds izdk'k esa fuEukafdr  fodYiksa esa ls lgh mÙkj dk p;u djks% 
 A) nksuksa dFku I vkSj dFku II lgh gSa               B) nksuksa dFku I vkSj dFku II x+yr gSa  

C) dFku I lgh gS ijUrq dFku II x+yr gSa    D) dFku I x+yr gS vkSj dFku II lgh gSa 
j/mK d' eEB fdZs/ rJ/ jBL 

 eEB I L w/Bcq/w ezfgT{NoK dhnK v?;eN"g efgT{NoK Bkb'A xZN nKsfoe w?w'ohnK jB. 
 eEB II  L ;g?qvÙhN; ns/ tov gq';?;o˜, n?gbhe/ÙB ;"cNt/no dhnK T[dkjoBK jB. 
 T[go'es eEBK dh o'ÙBh ftu, j/mK fdZs/ ftebgK  ftu'A ;jh T[Zso dh u'D eo'L 
 A) eEB I ns/ eEB II  d't/A ;jh jB      B) eEB I ns/ eEB II  d't/A ˆbs jB   

C) eEB I ;jh j? go eEB II  ˆbs j?  D) eEB I ˆbs j? ns/ eEB II  ;jh j? 
 

47. An unsolicited e-mail message sent to many recipients at once is a __________.  
cgqr&ls izkIRkdrkZvksa dks ,d ckj Hkstk vdkj.k lans'k gS% 

pj[s ;ko/ gqkgseofsnK ˘ fJe' tko G/fink nekoB ;zd/Ù j?L 
 A) Worm    B) Trojan horse    C) spyware    D) spam  
48. When you sign up for something like a free e-mail account, you may be presented with a 

CAPTCHA. The most common form of CAPTCHA is an image of several distorted letters. 
CAPTCHA stands for:  
tc vki eqÝr bZ&esy [kkrs tSlh fdlh pht+ dks lkbu&vi djrs gks] rks vki dks CAPTCHA fn[kk;k tk 
ldrk gSA  CAPTCHA dk  vf/d  lkekU; :Ik dbZ HkzkfUriw.kZ v{kjksa dk ltho fp=k.k gSA CAPTCHA 
dk iw.kZ :Ik D;k gS\ 

id'A s[;hA w[¯s Jh-w/b yks/ i/jh fe;/ uh˜ ˘ ;kJhB-ng eod/ j', sK s[jk˘ CAPTCHA fdykfJnk 

ik Ùedk j?. CAPTCHA dk nfXe nkw o{g eJh GqKshg{oB nZyoK dk ;iht fuZsoB j?. CAPTCHA 

dk g{oB o{g eh j?L 
 A) “Coverage Analysis and Planning Tool for Computers and Humans Apart.” 
 B)  “Completely Automated Public Turing test to tell Computers and Humans Apart.”  
 C)  “Completely Applied Parallel Technologies for Communication and Hardware Apart.” 
 D) “Comparable Additional Protected Turing test to tell Computers and Humans Apart.” 
49. MS-Word automatically moves the text to the next line when it reaches the right edge of the 

screen and is called?  
 A)  Form Feed    B) Enter   C) Word Wrap   D) AutoText 

MS-WORD vius vki VsDLV dks vxyh ykbu rd ys tkrk gS tc ;g LØhu ds nk,¡ fljs ij igq¡p tkrh 
gS] vkSj bls dgrs gSa% 

 A) QkWeZ QhM    B) ,.Vj  C) oMZ jSi  D) vkWVksVsDLV 

MS-WORD nkgD/ nkg N?e;N ˘ nrbh bkJhB se b? iKdk j? id'A fJj ;eqhB d/ ;Zi/ f;o/ s/ gj[zu 

iKdh j? ns/ fJ; ˘ nkyd/ jBL 

 A) ckowchv    B) n?ANo  C) tov o?g   D) nkN' N?e;N 
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50. Consider the following MS-EXCEL worksheet: 
uhps nh gqbZ  MS-EXCEL odZ'khV ij fopkj djks% 

j/mK fdZsh MS-EXCEL toeÙhN s/ ftuko eo' 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

The formula =SUMIF(B2:B11, "<50", D2:D11) in cell D13 will result in: 

lsWy  D13  esa lw=k =SUMIF(B2:B11, "<50", D2:D11)  dk fu"d"kZ  gksxk% 

;?b D13 ftu ;{so =SUMIF(B2:B11, "<50", D2:D11)  dk f;ZNk j't/rkL 
 A) 120     B)  197     C)  90    D) 244 
51. Which type of rule is used for marking and measuring patterns and hot jobs handled by 

blacksmith: 
A) Narrow rule B) Shrink rule  C) Hook rule  D) Short rule 
yksgkj iSVuksZ±a dks fu'kku yxkus vkSj ekius ds le;  vkSj rIr yksg&dk;Z djrs le; fdl izdkj ds :y  dk 
iz;ksx djrk gS% 

 A) rax :y  B) fldqM+u :y  C) gqd :y  D) NksVk :y 

b[jko g?NoBK ˘ fBÙkB brkT[D ns/ wkgD ;w/A ns/ sgs b'j-ekoi eod/ ;w/A fe; gqeko d/ o{b dh 

tos'A eodk j?L 

 A) szr o{b  B) ;[zrVtK o{b  C) e[zvh o{b  D) S'Nk o{b 
 

52. Which of the following metals do not require any coolant during reaming? 
A)  Cast iron   B)  Aluminium C)  Copper  D)  Steel 
Nsn [kqyk djrs le; fuEukafdr /krqvksa esa ls fdl /krq dks fdlh 'khryd (dwysUV) dh t+:jr  ugha gksrh% 

 A) <yok¡ yksgk  B) ,yqfefu;e  C) rk¡ck   D) bLikr 

S/d y[bQk eod/ ;w/A j/m fbyhnK  XksK ftu'A fe; Xks ˘ fe;/ Ùhsbe (e{b?AN) dh b'V BjhA jz[dhL 

 A) YbtK b'jk  B) n?b[fwfBnw  C) sKpk  D) fJ;gks 
 

53. The grooves provided on the entire length of the body of a twist drill are called 
A)  Lips  B)  Flutes  C)  Margins  D)  Webs 
?kqek cjes dh iwjh yEckbZ ij cuh f>fj;ksa dks dgrs gSa% 

 A) fdukjs  B) /kfj;sa  C) gkf'k;s  D) oscWt+ 

x[wkT[dko pow/ dh g{oh bzpkJh T[go pDhnK fMohnK ˘ nkyd/ jBL  

 A) feBko/  B) XkohnK  C) jkÙhJ/  D) t?pZ˜ 
 

54. Which mechanism converts the circular motion of the steering wheel into the linear motion 
during  turning the wheels. 
A) Quick return mechanism   B) Rack and pinion mechanism 
C) Screw -thread mechanism   D) Hydraulic mechanism 
dkSu&lh ;U=kdkjh pkyu&pDds dh pØh; xfr dks pDdksa dks eksM+rs le; jSf[kd xfr esa cnyrh gS% 

 A) rqjUr okilh ;U=kdkjh    B) jSd vkSj fifu;u ;U=kdkjh   
C) isap&pwM+h ;U=kdkjh    D) ty&pkfyr ;U=kdkjh 
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fejVh :zsoekoh  ukbB-uZe/ dh uZeoh rsh ˘ uZfenK ˘ w'Vd/ tes o/fye rsh ftu pdbdh j?L 

 A) s[os tkg;h :zsoekoh   B) o?e ns/ fgBhnB :zsoekoh   

 C) g/u-u{Vh :zsoekoh    D) ib-ukfbs :zsoekoh 
 

55. To convert the linear motion of the plunger of a dial test indicator to the rotary motion of the 
pointer, which one of the following mechanisms is used : 
A)  Quick return mechanism   B)  Rack and pinion mechanism 
C)  Screw -thread mechanism   D)  Hydraulic mechanism 
Mk;y ijh{k.k ladsrd ds iyatj dh jSf[kd xfr dks lwpd dh pØh; xfr esa cnyus ds fy, fdl  ;U=kdkjh 
dk iz;ksx fd;k tkrk gS% 

 A) rqjUr okilh ;U=kdkjh    B) jSad vkSj fifu;u ;U=kdkjh   
C) isp&pwM+h ;U=kdkjh    D) ty&pkfyr ;U=kdkjh 

vkfJb gohyD ;ze/se d/ gbzio dh o/fye rsh ˘ ;{ue dh uZeoh rsh  ftu pdbD tk;s/ fejVh 

:zsoekoh dh tos'A ehsh iKdh j?L  

 A) s[os tkg;h :zsoekoh   B) o?e ns/ fgBhnB :zsoekoh   

 C) g/u-u{Vh :zsoekoh    D) ib-ukfbs :zsoekoh 
 

56. A hole which is not made through full depth of the component is known as : 
A)  Core hole  B)  Bore hole  C)  Blind hole  D)  Pin hole 
tks Nsn ?kVd dh iwjh xgjkbZ ds vkj&ikj ugha fd;k tkrk] mls dgrs gSa% 

 A) dsUnzz fcanq Nsn B) cksj Nsn  C) vizR;{k Nsn  D) fiu Nsn 

fijVk S/d xNe dh g{oh v[zxkJh d/ nko-gko BjhA ehsk iKdk, T[; ˘ nkyd/ jBL 

 A) e/Ado-fpzd{ S/d B) p'o S/d  C) ngqsZy S/d  D) fgB S/d 
 

57. Anvil is a : 
A)  Heavy block of Cast Steel   B) Heavy block of Mild Steel 
C)  Heavy block of high carbon Steel  D) Light Block of Aluminium 
vgju gS% 

 A) <yosa yksgs dk Hkkjh CykWd   B) uje bLikr dk Hkkjh CykWd   
C) mPp dkcZu bLikr dks Hkkjh CykWd  D) ,yqfefu;e  dk gydk CykWd 

nfjoB j?L  

 A) Ybt/A b'j/ dk Gkoh pbke   B) Bow fJ;gks dk Gkoh pbke   

 C) T[Zu ekopB fJ;gks dk Gkoh pbke  D) n?b[fwBhnw dk jbek pbke 
58. Which one of the following instrument is used for checking large internal diameters? 

A)  Small hole gauge    B) Telescopic gauge        C)  Plug gauge        D)  Snap gauge 
cM+s vkarfjd O;klksa ds psdW djus ds fy, fdl midj.k dk iz;ksx fd;k tkrk gS% 

 A) y?kq Nsn ekid B) nwjchuh ekid  C) Iyx ekid  D) LuSi ekid 

tZv/ nzdo{Bh ftnk;K ˘ u?e eoB bJh fejV/ :zso dh tos'A ehsh iKdh j?L  

 A) bx{ S/d wkge B) d{ophBh wkge C) gbZr wkge    D) ;B?g wkge 
 

59. As per Indian standard a special set of slip gauge is used consisting of : 
A)  81 pieces  B)  130 pieces  C)  120 pieces  D)  112 pieces 
Hkkjrh; ekud ds vuqlkj fLyi xst ds fo'ks"k lsVW dk iz;ksx fd;k tkrk gS ftl esa fufgr gSa% 

 A) 81 [kaM  B) 130 [kaM  C) 120 [kaM  D) 112 [kaM 

Gkosh wkBe nB[;ko ;fbg r/i d/ ftÙ/Ù ;?ZN dh tos'A ehsh iKdh j? fi; ftu fBfjs jBL  

 A) 81 yzv  B) 130 yzv  C) 120 yzv  D) 112 yzv 
 

60. The suitable cutting fluid used in M.S.Plate: 
A) Soluble Oil  B)  Water  C)  Compressed Air D)  Dry 
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,e- ,l- IysV- esa iz;qDr mi;qDr dVkbZ rjy gS% 
 A) ?kqyu'khy rsy B) ikuh   C) laihfMr ok;q  D) 'kks'kd 

n?wa n?;a gb/N ftu tofsnk iKdk T[g:[es eNkJh sob j?L  

 A) x[bDÙhb s/b B) gkDh  C) dpkZn tk:{  D) ;'Ùe 
 

61. The ratio between the difference in diameters of taper and its length is known as 
A)  Concentricity B)  Conicity  C)  Convexity  D)  Concavity 
Vsij  ds O;kl vkSj bldh yEckbZ ds njfe;ku varj ds vuqikr dks dgrs gSa% 

 A) ledsUnzrk  B) uksdhykiu  C) mÙkyrk  D) voryrk 

N/go d/ ftnk; ns/ fJ; dh bzpkJh d/ ftueko ¯oe d/ nB[gks ˘ nkyd/ jBL  

 A) ;we/Adosk  B) B[ehbkgD  C) T[sZbsk  D) ntsbsk 
 

62. Which among the following is a term used in forging in which the thickness of the job is 
increased by decreasing its length. 
A) Drawing out B) Punching   C) Drifting  D)  Jumping 
x<+kbZ eas iz;qDr in dkSu&lk gS ftl eas tkWc dh eksVkbZ dks bldh yEckbZ dks ?kVk dj c<+k;k tkrk gS% 

 A) yEck [kSapuk  B) Nsnu  C) fMªfÝaVx  D) tafiax 

xVkJh ftu tofsnk iKdk gd fejVk j? fi; ftu i"p dh w[NkJh ˘ fJ; dh bzpkJh ˘ xNk e/ 

tXkfJnk iKdk j?L  

 A) bzpk fyZuDk  B) S/dB  C) fvqcfNzr  D) izfgzr 
 

63. Which one of the following operations is performed when bottom swage and top fuller are 
used together: 
A)  Hollowing  B)  Drawing out C)  Jumping  D)  Bending 
tc fupys BIis vkSj mijys lap; dk iz;ksx bdV~Bs fd;k tkrk gS] rks fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk izpkyu 
fd;k tkrk gS% 

 A) [k+kyh djuk  B) yEck [kSapuk  C) mNyuk  D) >qduk 

id'A fBub/ mZg/ ns/ T[gob/ ;zu/ dk gq:'r fJeZfmnK ehsk iKdk j?, sK j/m fbfynK ftu'A fejVk 

;zukbB ehsk iKdk j?L  

 A) ıkbh eoBk  B) bzpk fyZuDk  C) T[SbDk  D) M[eDk 
 

64.  Which one of the following vices is used in forging shop?: 
A)  Hand Vice  B)  Bench Vice  C)  Leg Vice  D)  Pin Vice 
yksgkj[k+kus esa fdl ck¡d dk iz;ksx fd;k tkrk gS% 

 A) gLr ck¡d  B) cSap ck¡d  C) ysxW ck¡d  D) fiu ck¡d 

b[jkoykB/ ftu fejVh pKe dh tos'A ehsh iKdh j?L  

 A) jZE-pKe  B) p?Au pKe  C) b?r pKe  D) fgB pKe 
 

65. An example of Non-Tapered Roller Bearing is the 
A)  Cylindrical Roller Bearing   B)  Needle Roller Bearing 
C)  Both  A) and  B)     D)  None of the above 
x+Sj&'kadoh jksyj  cs;fjax dk mnkgj.k gS% 

 A) csyukdkj jksyj cs;fjax     B) lwbZ jksyj cs;fjax   
C) nksuksa A) vkSj B)     D) mi;qZDr esa ls dksbZ Hkh ugha gS 

 r?o-Ùzeth o'bo p/nfozr dh T[dkjoB j?L  
 A) p/bBkeko o'bo p/nfozr    B) ;{Jh o'bo p/nfozr   
 C) d't/A A) ns/ B)     D) T[go'es ftu'A e'Jh th BjhA j? 
 

66.   A Bar stool is subjected to 
A) Radial Load only     B) Thrust Load only  
C) Both Radial and Thrust load   D) Neither Radial nor Thrust load 
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ckj LVwy fdl ij fuHkZj gksrk gS% 
 A) dsoy jsfM;y Hkkj    B) dsoy ncko Hkkj  

C) nksuksa jsfM;y vkSj ncko Hkkj   D) u jsfM;y vkSj u gh ncko Hkkj 
pko ;N{b fe; s/ fBoGo j[zdk j?L  

 A) e/tb o/vhnb Gko     B) e/tb dpkn Gko  
 C) d't/A o/vhnb ns/ dpkn Gko   D) Bk o/vhnb ns/ Bk jh dpkn Gko 

 

67. Different types of bearings are designed to operate at different operating speeds, speed is 
specified as the maximum: 
A) RPM  B) Metres / Second C) Metres / minute D) Metres / Hour 
cs;fjax ds fofHkUUk izdkj fofHkUu pyu jÝ+rkj ij fMTk+kbu fd, gksrs gSaA jÝ+rkj dks vf/dre jÝrkj ds rkSj 
ij mYys[k fd;k tkrk gS% 

 A) RPM  B) ehVj@lsd.M  C) ehVj@feuV  D) ehVj@?kaVk 

p/nfozr dhnK ftfGzB  fe;wK ftfGzB ukbe o¯sko s/ fv˜kJhB ehshnK  j[zdhnK jB.  o¯sko ˘ 

nfXesw o¯sko ti'A T[b/y ehsk iKdk j?L  

 A) RPM   B) whNo$;fezN  C) whNo $fwzN  D) whNo$xzNk 
 

68. Babbit’s most widely used bearings materials are: 
A) Lead – based B) Tin – based  C) Both (A) and (B) D) None of the above 
O;kid  :i esa iz;qDr cSfcV ds cs;fjax inkFkZ gSa% 

 A) lhlk&vk/kfjr B) fVu&vk/kfjr      C) nksuksa (A) vkSj (B)     D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha 

ftnkge o{g ftu tos/ iKd/ p?fpN d/ p/nfozr gdkoE jBL  

 A) f;Zek-nkXkfos    B) NhB-nkXkfos  

C) d't/A (A) ns/ (B)     D) T[go'es ftu'A e'Jh th BjhA j? 
69.  Distance through which a screw thread advances axially in one turn is called: 

A)  Pitch of the thread    B)  Lead of the thread 
C)  Depth of the thread   D)  Diameter of the thread 
,d pØ esa isp dh pwM+h v{kh; rkSj ij fdruh vkxs tkrh gS mls dgrs gSa% 

 A) isp&nwjh  B) pwM+h dh yhM  C) pwM+h dh xgjkbZ   D) pwM+h dk O;kl 

fJe uZeo ftu g/u dh u{Vh neÙh s"o s/ fezBh nZr/ iKdh j? T[; ˘ nkyd/ jBL 

 A) g/u-d{oh  B) u{Vh dh bhv C) u{Vh dh v[zxkJh D) u{Vh dk ftnk; 
 

70. A Key is subjected to: 
A)  Shear Stress B)  Compression Stress C)  Tensile Stress D)  Twisting Stress 
pkch  fdl ij fuHkZj djrh gS% 

 A) vi:id ruko B) laihM+u ruko  C) ruu ruko   D) ?kqekonkj ruko 

ukph fe; s/ fBoGo j[zdh j?L  

 A) ngo{ge sDkn B) dpkn sDkn           C) sDB sDkn D) wo'VBekoh sDkn 
 

71. The upper portion of a Hexagonal Nut is chamfered at an angle of 
A) 75 degrees  B)  45 degrees  C)  30 degrees  D)  60 degrees 
"kV~dks.k&Hkqtkdkj f<cjh ds Åijh Hkkx dks fdl dks.k ij frjNk fd;k tkrk gS% 

 A) 75 fMxzh  B) 45 fMxzh  C) 30 fMxzh  D) 60 fMxzh 

SNe'B - G[ikeko fYzpoh d/ T[gob/ Gkr ˘ fe; e'D s/ fsoSk ehsk iKdk j?L  

 A) 75 fvroh  B) 45 fvroh  C) 30 fvroh  D) 60 fvroh 
 

72. Which of the following threads is used on Mechanical Jack 
A)  Acme  B)  Square   C)  Buttress  D)   B.S.F. 
e'khuh tSd ij dkSu&lh pwM+h dk iz;ksx fd;k tkrk gS% 

 A) mPpre fcUnq  B) oxZ   C) Vsd   D) B.S.F 
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wÙhBh i?e  T[go fejVh u{Vh dh tos'A ehsh iKdh j?L  

 A) U[Zusw fpzd{  B) tor  C) N/e   D) B.S.F 

73. Trammel is used for : 
A) marking parallel lines   B) marking very small circles 
C) marking long radi and circles  D) none of these 
VªSey dk iz;ksx fdl ds fy, fd;k tkrk gS% 

 A) lekarj js[kkvksa ds vadu ds fy,   B) cgqr NksVs o`Ùk cukus ds fy,   
 C) yEcs ?ksjs vkSj o`Ùkksa  ds vadu ds fy,   D) bu esa ls dksbZ Hkh ugha gS 

Nq"wb dh tos'A fe; tk;s/ ehsh iKdh j?L  

 A) ;wKBKso o/yktK d/ nzeD tk;s/  B) pj[s S'N/ ftqs pDkT[D tk;s/   

 C) bzp/ x/o/ ns/ ftsK d/ nzeD tk;s/  D) fJBQK ftu'A e'Jh th BjhA j? 
 

74. Spring washers are used under nuts to prevent 
A) Damage to the bolt    B)  Damage to the nut  
C)  Damage to the job    D)  Slackness of nuts due to vibration 
fLizax ok'kjksa  dk iz;ksx f<cjh  ls uhps gksrk gS] ;g jksdrs gSa% 

 A) dkcys dk uqdlku     B) f<cjh dk uqdlku   
C) tkWc dk uqdlku     D) daiu dh otg ls f<cfj;ksa dk <hykiu 

;fgqAr tkÙoK dk fJ;s/wkb fYpoh s'A j/mK jz[dk j?, fJj o'ed/ jBL 

 A) ekpb/ dk B[e;kB     B) fYpoh ˘ B[e;kB  

 C) i"p ˘ B[e;kB    D) ezpD eoe/ fYpohnK dk fYZbkgD 
 

75. Percentage of carbon in pig-iron : 
dPps yksgss eas dkcZu dh izfr'krrk gS% 

eZu/ b'j/ ftu ekopB dh gqfsÙssk j? L 
A) 0.9 to 1.7%  B) 3 to 5%  C)  0.05 to 1.7% D)  1.7 to 2.1% 

 

76. The instrument used to measure higher temperature in furnaces : 
A)  Thermometer B)  Barometer  C)  Calorimeter D)  Pyrometer 
HkfV~B;ksa esa mPprj rkieku dks ekius ds fy, iz;qDr midj.k gS% 

 A) FkekZsehVj  B) cSjksehVj  C) dsyksfjehVj  D) ik;jksehVj 

GZmhnK ftu T[u/o/  skgwkB ˘ wkgD bJh tofsnk T[geoB j?L 

 A) Eow'whNo  B) p?o'whNo  C) e?b'ohwhNo  D) gkfJo'whNo 
 

77. Which one of the following is responsible for tearing of plates in a Riveted Joint 
A)  Diameter of rivet is too large 
B)  Holes for rivets are drilled too close 
C)  Holes for rivets are drilled too near to the edge of the plates 
D)  Holes for rivets are drilled too far from the cutting edge of the plates 
f[kV&okys tksM+ esa IysVksa dks u"V djus ds fy, dkSu ft+Eesnkj gS% 

 A) f[kV dk O;kl cgqr cM+k gksrk gS   
B) f[kVksa ds fy, Nsnksa dks vfr fudV fMªy fd;k tkrk gS   
C) f[kVksa ds Nsnksa dks IysVksa ds fljs ds vfrfudV fMªy fd;k tkrk gS   
D) f[kVksa ds Nsnksa dks IysVksa ds dVkbZ fljs ls cgqqr nwj fMªy fd;k tkrk gS 
fotN tkb/ i'V ftu gb/NK ˘ BÙN eoB bJh fejVk  f˜zw/tko j?L  

 A) fotN dk ftnk; pj[s tZvk j[zdk j?        

 B) fotNK bJh S/dK ˘ pj[s B/V/ fvqb ehsk iKdk  j?  

 C) fotNK d/ S/dK ˘ gb/NK d/ f;o/ d/ pj[s B/V/ fvqb ehsk iKdk j?  

 D) fotNK d/ S/dK ˘ gb/NK d/ eNkJh f;o/ s'A pj[s d{o fvqb ehsk iKdk j? 
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78. B.S.F threads are used for : 
A)  aero parts  B)  ordinary nut bolt  C)  lathe screw      D)  electrical goods 
BSF pwfM+;k¡ fdl ds fy, iz;ksx dh tkrh gSa% 

 A) ok;q&iqt+sZ  B) lkekU; f<cjh dkcys  C) [kjkn ds isp    D) fo|qr oLrq,¡ 

B.S.F. u{VhnK fe; tk;s/  fJ;s/wkb ehshnK iKdhnK jBL  

 A) jtkJh g[o˜/      B) ;kXkoB fYpoh ekpb/ C) yokd d/ g/u       D) fpibJh t;sK 
 

79. The shape of woodruf key is : 
A)  rectangular without a taper   B)  square with taper 
C)  round with taper     D)  half round on its profile, with an even width and thickness 
oqMjQ pkch dk vkdkj gS% 

 A) Vsij ds cxSj vk;rkdkj   B) Vsij lfgr oxZ   
C) Vsij lfgr xksy     D) le pkSM+kbZ vkSj eksVkbZ lfgr bldh izksQkby ij v/Z&xksy 

t[voc ukph dk nkeko j?L 

 A) N/go s'A fpBK nkfJskeko  B) N/go ;fjs tor   

 C) N/go ;fjs r'b          D) ;w u[VkJh ns/ w[NkJh ;fjs fJ; dh gq'ckJhb s/ noX-r'b 
 

80. An example of an antifriction bearing is : 
A)  a footstep bearing    B)  a split bearing 
C)  a roller bearing    D)  a plummer block 
jxM+&fojks/h cs;fjax dk mnkgj.k gS% 

 A) ikn cs;fjax  B) nksQkM+ cs;fjax  C) jksyj cs;fjax  D) iyEej CykWd 

orV-fto'Xh p/nfozr dh T[dkjoB j?L 

 A) g?o p/nfozr  B) d[ckV p/nfozr C) o'bo p/nfozr D) gbzwo pbke 
 

81. Which among the following is used for bending hooks of flat and round steel bars 
A)  Bending links B)  Bending blocks C)  Bolster Swages  D)  Fork Tool 
piVh vkSj xksy LVhy lh[kksa dh eksM+h gqbZ gqdksa ds fy, fdl dk iz;ksx fd;k tkrk gS% 

 A) Vs<+s ;kstd  B) Vs<+s CykWd  C) ckWYLVj BIis  D) dk¡Vk midj.k 

ugNhnK ns/ r'b ;Nhb ;hyK dhnK w'VhnK j[ZeK bJh fe; dh tos'A ehsh iKdh j?L 

 A) ftzr/ i'Ve  B) ftzr/ pbke  C) p"b;No mZg/  D) eKNk T[geoB 
 

82. The process of mild steel coated with zinc is called : 
A)  Zinking  B)  Tinning  C)  Galvanizing  D)  None of these 
ft+ad ls ysfir uje bLikr dh izfØ;k dks dgrs gSa% 

 A) ft+afdax  B) fVfuax  C) dybZ Pk<+kuk  D) bu esa ls dksbZ Hkh ugha gS 

fize Bkb rb/c/ Bow fJ;gks  dh gqfefonk ˘ nkyd/ jBL  

 A) f˜zfezr  B) fNfBzr     C) ebh uVQkT[Dk  D) fJBQK ftu e'Jh th BjhA j? 
 

83. The act of joining the slip gauges together while building up to sized : 
A)  Shifting  B)  Gauging  C)  Clamping   D)  Wringing 
fo'ks"k vkdkj dk cukus ds le; lVhd eki midj.kksa dks ijLij tksM+us dk dk;Z gS% 

 A) LFkkukarj.k  B) xsftax  C) DySfiax  D) fjafxax 

ftÙ/Ù nkeko dk pDkT[D ;w/A ;Nhe wkg T[geoBK ˘ nkg; ftu i'VB dk ekoB j?L  

 A) ;EkBKsoB  B) r/fizr  C) eb?Afgzr  D) fozfrzr 
 

84.  ______is used for holding or gripping large-diameter pipes. 
A)  Pipe wrench B) Chain wrench C)  Strap wrench D)  Foot print wrench 
______ dk iz;ksx cM+s O;kl okyh ikbiksa dks /kj.k djus vFkok idM+us ds fy, fd;k tkrk gS% 

 A) ikbi jSap  B) psu jSap  C) iVk jSap  D) QqVfizUV jSap 



Page 17 of 21 

 

________ dh tos'A tZv/ ftnk;  tkbhnK gkJhgK ˘ XkoB eoB iK cVB bJh ehsh iKdh j?L  

 A) gkJhg o?Au  B) u/B o?Au  C) pZXoh o?Au  D) c[NfgqzN o?Au 
 

85.  ______is most suitable method for finding hardness of soft metal. 
A)  Brinell hardness testing method   B)  Vickers hardness testing 
C)  Rockwell hardness testing   D)  Shore hardness testing 
_____ uje /krq dh dBksjrk ekywe djus ds fy, lc ls mi;qDr fof/ gS% 

 A) fczusy dBksjrk ijh{k.k fof/    B) fodj dBksjrk ijh{k.k   
C) jkWDosy dBksjrk ijh{k.k    D) 'kksj dBksjrk ijh{k.k 

_______ Bow Xks dk eoVkgD wkb{w eoB tk;s/ ;G s'A T[g:[es ftXh j?L  

 A) fpqB/b eoVkgD gohyD ftXh   B) fteo eoVkgD gohyD   

 C) o"et?b eoVkgD gohyD    D) Ù'o eoVkgD gohyD 
 

86. Tooth interference in an external involute spur gear pair can be reduced by: 
A) decreasing centre distance between gear pair B)  decreasing module 
C)  decreasing pressure angle    D)  increasing number of gear teeth 
cká tfVy xs;j dh xksy xjkjh ds tksM+s esa nkarksa ds gLrk{ksi dks fdl ls de fd;k tk ldrk gS 

 A) xs;j ds tksM+s esa dsUnzh; nwjh de djus ls  B) ekM;wy dks de djus ls   
C) ncko dks.k dks de djus ls    D) xs;j ds nk¡rksa dh la[;k dks c<+kus ls 

pkjoh ifNb r/no dh r'b rokoh d/ i'V/ ftu dzd/ d/ dıb ˘ fe; Bkb xNkfJnk ik ;edk j?L  

 A) r/no d/ i'V/ ftueko e/Adoh d{oh xNkT[D Bkb B) wkfvT{b ˘ xNkT[D Bkb   

 C) dpkn e'D ˘ xNkT[D Bkb   D) r/no d/ dzfdnK dh frDsh tXkT[D Bkb 
 

87. Grey cast iron has : 
A) low compression strength    B)  medium compression strength 
C)  high compression strength   D)  high tensile strength 
?kwlj <yoas yksgs dh & 

 A) fuEu laihM+u et+cwrh gksrh gS    B) njfe;kuh laihM+u et+cwrh gksrh gS 
 C) mPPk laihM+u et+cwrh gksrh gS    D) mPPk ruu et+cwrh gksrh gS 

Xz[db/ Ybt/A b'j/ dhL  

 A) fBwB dpkn w˜[p{sh j[zdh j?    B) dofwnkBh dpkn w˜p{sh j[zdh j?  

 C) T[Zu dpkn w˜p{sh j[zdh j?    D) T[Zu sDB w˜p{sh jz[dh j? 
 

88. The distance a drill moves into the work with each revolution of the spindle is called : 
A)  speed of a drill  B)  cutting speed of a drill  C)  depth of the drill D)  feed of a drill 
rdyh ds izR;sd pØ ls fMªy ds dk;Z esa ?kweus ls rS; dh nwjh dks dgrs gSa% 

 A) fMªy dh jÝrkj B) fMªy dh dVkbZ jÝrkj C) fMªy dh xgjkbZ  D) fMªy dh QhM 

sZebh d/ jo/e  uZeo Bkb fvqb d/ ekoi ftu x[zwD Bkb s?n ehsh d{oh ˘ nkyd/ jBL  

 A) fvqb dh o¯sko B) fvqb dh eNkJh o¯sko C) fvqb dh v{zxkJh D) fvqb dh chv 
 

89. The type of chisel used for cutting grooves and key ways : 
A)  flat chisel  B)  cross cut chisel C)  round nose chisel   D)  diamond point chisel 
f>fjvksa vkSj pkch dh dVkbZ djus ds fy, iz;qDr NSuh dh fdLe gS% 

 A) piVh NSuh      B) frjNh dkV NSuh  
C) xksy uksd okyh NSuh     D) ghjs dh uksd okyh NSuh 

fMohnK ns/ ukph  dh eNkJh eoB tk;s/ tosh iKdh S?Dh dh fe;w j?L  

 A) ugNh S?Dh B) fvoSh ekN S?Dh C) r'b B'e tkbh S?Dh   D) jho/ dh B'e tkbh S?Dh 
 

90. The difference between the maximum limit of size and the minimum limit of size is called 
A) Upper deviation B) Basic aim  C)  Tolerance  D)  Actual size 
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vkdkj dh vf/dre lhek vkSj vkdkj dh U;wure lhek esa varj dks dgrs gSa% 
 A) mijyk fopyu  B) ewy mn~ns';  C) lgu lhek  D) okLrfod vkdkj 

nkeko dh nfXesw ;hwk ns/ nkeko dh fBT{Bsw ;hwk ftu nzso ˘ nkyd/ jBL  

 A) T[gobk ftubB B) p[fBnkdh wzst C) ;fjD ;hwk  D) n;bh nkeko 
 

91. Soft metal particles that clogged in the pores of grinding wheel is called : 
A)  glazing  B)  loading  C) dressing  D)  truing 
/krq ds lq{e d.k tks f?klkbZ ifg;s ds Nsnksa esa :dkoV iSnk djrs gSa] mUgsa dgrs gSa% 

 A) Xysfta+x  B) yksfMax  C) Msªflax  D) Vªbax 

Xks d/ ;{yw eD fijV/ fx;kJh gjhJ/ d/ S/dK ftu o[ektN g?dk eod/ jB, T[BQK ˘ nkyd/ jBL  

 A) rb/f˜zr  B) b'fvzr  C) v?qf;zr  D) No{fJzr 
 

92.  ______is used for closing the edges of the plates and heads of the rivets to form a metal- to-
metal joint. 
A)  Caulking tool B)  Dolly  C)  Fullering tool D)  Soft hammer 
/krq&ls&/krq tksM+ cukus ds fy, IysVksa ds fljksa vkSj fjoVksa ds fljkas dks can djus ds fy, 
________iz;qDr fd;k tkrk gS% 

 A) dkWfdx midj.k  B) MkWyh  C) /ksch dk midj.k  D) uje gFkkSM+k 

Xks-s'A-Xks  i'V pDkT[D bJh  gb/NK d/ f;fonK ns/ fotNK d/ f;oK ˘ pzd eoB bJh ______ 

toshnk iKdk j?L  

 A) e"fezr T[geoB B) v'bh  C) X'ph dk T[geoB  D) Bow jE"Vk 
 

93. Fullers are used for: 
A)  necking and grooving   B)  forming the heads of rivet, bolts etc 
C)  making shoulders with right angles D) drawing down 
Qqyjksa  dk iz;ksx fdl ds fy, fd;k tkrk gS% 

 A) uSfdax vkSj xzfoax ds fy,   B) fjoVksa vkSj dkcyksa vkfn ds fljksa dks cukus ds fy,
 C) ledks.kksa ls 'kkaYMj cukus ds fy,  D) Mªkabx Mkmu 

c[boK  dh tos'A  fe; tk;s/ ehsh iKdh j?L  

 A) B?fezr ns/ ro{ftzr bJh          B) fotNK s/ ekpfbnK nkfd d/ f;oK ˘ pDkT[D bJh

 C) ;we'Dk Bkb Ù"bvo pDkT[D bJh          D) vqkfJzr vkT{B 
 

94. To check and set the spark plug gaps and tappet clearance in an engine : 
A) feeler gauge B) snap gauge  C) plug gauge  D) inside caliper 
batu esa LikdZ Iyxksa  ds varj vkSj VsfiV fDy;jsal dks psdW vkSj lsV djus ds fy,% 

 A) Qhyj xst    B) LuSi xst  C) Iyx xst  D) bulkbM fDyij 

fJziD ftu ;gkoe gbZrK d/ nzso ns/ N?gN ebhnoz; ˘ u?Ze ns/ ;?ZN eoB bJhL  

 A) chbo r/i  B) ;B/g r/i  C) gbZr r/i  D) fJB;kJhv efbgo 
 

95. Which one of the following abrasives is used for honing non-ferrous metals? 
A)  Aluminium oxide  B) Silicon carbide C)  Diamond  D)  Boron carbide 
vyksg /krqvkas  dh f?klkbZ ds fy, iz;qDr jxM+kbZ inkFkZ gS% 

 A) ,yqfefu;e vkWDlkbM   B) flfydksu dkckZbM       C) ghjk  D) cksjksu  dkckZbM 

nb'j XksK dh orVkJh tk;s/ tofsnk iKdk orVkJh gdkoE j?L 

 A) n?b[fwfB:w n"e;kJhv B) f;bhe'B ekopkJhv        C) jhok  D) p'o'B ekopkJhv 
 

96. In the BIS system of limits and fits, 25 hole deviations are specified by using : 
A) small letters   B)  small letters with numbers 
C) small letters with tolerance D)  capital letters 
fyfeVl vkSj fQVl ds BIS flLVe esa ____ dk iz;ksx djrs gq, 25 Nsn fopyu lqfuf'pr fd, x, gSa% 

 A) NksVs v{kj      B) vadksa lfgr NksVs v{kj C) la;e lfgr NksVs v{kj     D) cM+s v{kj 
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fbfwN; ns/ fcN; d/ BIS f;;Nw ftu _______ dh tos'A eofdnK 25 S/d ftubB ;[fBÙfus ehs/ 

rJ/ jBL  

 A) S'N/ nZyo      B) nzeK ;fjs S'N/ nZyo        C) ;fjDsk ;fjs S'N/ nZyo     D) tZv/ nZyo 
 

97. ‘Cyaniding’ and ‘Nitriding’ are two methods of : 
A)  Hardening  B) Tempering  C) Case hardening  D)  Normalising 
^lk;kukbfMax* vkSj ^uk;VªkbfMax* _______ dh nks fof/,¡ gSa% 

 A) dBksjhdj.k  B) VsEifjax  C) dsl dBksjhdj.k D) lkekU;hdj.k 

“;kfJnkBkfJfvzr” ns/ “ BkfJNqkfJfvzr” _______ dhnK d' ftXhnK jBL  

 A) eoVkeoB  B) N?Agfozr  C) e/; eoVkeoB D) ;kXkoBheoB 
 

98. Crow Bars are also known as : 
A) Press bars  B) Wedge bars  C) Pry bars  D) Split bars 
lCcy dks vkSj D;k dgk tkrk gS% 

 A) izsl ckj  B) ost ckj  C) izkb ckj  D) LifyV ckj 

;Zpb ˘ j'o eh nkyd/ jBL  

 A) g?q; pko  B) t?i pko  C) gqkJh pko  D) ;gfbN pko 
 

99. Which of the following test is carried out after overhauling and reconditioning of machines. 
A)  Periodic Acceptance Test    B)  Geometrical Test only  
C)  Performance Test only    D)   None of these 
e'khuksa ds vksojgkfyax vkSj ejEer ds ckn dkSu&lk ijh{k.k fd;k tkrk gS% 

 A) dkfyd lohd`fr ijh{k.k    B) dsoy T;ksfefr; ijh{k.k   
C) dsoy fu"iknu ijh{k.k    D) bu esa ls dksbZ Hkh ugha 

wÙhBK d/ Utojkfbzr ns/ w[ozws fgS'A fejVk gohyD ehsk iKdk j?L  

 A) ekfbe ;thfeqsh gohyD    B) e/tb finkfwfse gohyD   

 C) e/tb fBÙgkdB gohyD    D) fJBQK ftu'A e'Jh th BjhA j? 
100. Swage Block is made up of : 

A)  Mild steel      B)  High carbon steel  C)  Malleable cast iron      D)  Tool steel 
BIik Cykd fdl ls cuk gksrk gS% 

 A) uje bLikr  B) mPp dkcZu bLikr  C) fiVok¡ <yok¡ yksgk D) midj.k bLikr 

mZgk pbke  fe; dk pfDnk j[zdk j?L  

 A) Bow fJ;gks B) T[Zu ekopB fJ;gks C) fgNtK YbtK b'jk D) T[geoB fJ;gks 
 

*** 
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CHANDIGARH TRANSPORT UNDERTAKING, U.T.,  CHANDIGARH   
 Post: Fitter / Assistant Fitter (24-08-2024)  (Morning) 

ANSWER  KEY  (A-Series) 

Q.No. Ans Q.No. Ans Q.No. Ans Q.No. Ans 

1 D 26 B 51 B 76 D 

2 A 27 C 52 A 77 B 

3 B 28 C 53 B 78 A 

4 A 29 B 54 B 79 D 

5 C 30 B 55 B 80 C 

6 D 31 D 56 C 81 C 

7 B 32 C 57 A 82 C 

8 D 33 A 58 B 83 D 

9 A 34 A 59 D 84 B 

10 B 35 C 60 A 85 A 

11 D 36 B 61 C 86 D 

12 A 37 B 62 D 87 C 

13 D 38 D 63 A 88 D 

14 A 39 B 64 C 89 B 

15 A 40 A 65 C 90 C 

16 A 41 B 66 B 91 B 

17 C 42 B 67 B 92 A 

18 C 43 A 68 C 93 A 

19 A 44 D 69 B 94 A 

20 B 45 C 70 A 95 B 

21 A 46 D 71 C 96 D 

22 D 47 D 72 B 97 A 

23 B 48 B 73 C 98 C 

24 D 49 C 74 D 99 A 

25 A 50 B 75 B 100 C 



 

 

 




